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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 15ª SESSÃO DO CONSELHO DE INTEGRAÇÃO COMUNITÁRIA (CONSIC) DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI, REALIZADA EM CARÁTER
ORDINÁRIO EM 05/04/2021  XXXXXXXXX

Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniram-
se por webconferência os seguintes: Prof. Janir Alves Soares, Reitor da UFVJM e presidente da sessão,
Prof. Marcus Vinícius Guelpeli, representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC), Wander
Dias Baracho, representante do Ins�tuto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais
(IDENE), Tiago Araújo Campos, representante do Sindicato dos Trabalhadores em Educação de Minas
Gerais (Sind-UTE), Cândido Aparecido Santos, representante da Federação das Associações Comerciais e
Empresariais do Estado de Minas Gerais (FEDERAMINAS), Fernanda Thayná da Silva, representante dos
Técnicos-Administra�vos e eu, Davidson Bruno da Silva, como secretário da sessão. Es�veram presentes
também os seguintes convidados: Flávio César Freitas Vieira, Diretor de Extensão da UFVJM, Cris�ane
Tolen�no Machado, Diretora de Cultura, Mário Guimarães Gomes, Diretor de Extensão, Cultura,
Assuntos Comunitários e Estudan�s e Flaviana Dornela Verli, Assessora de Assuntos Estratégicos
Ins�tucionais. O Prof. Janir Soares iniciou a reunião dando boas vindas aos presentes. Em seguida, passou
para a votação dos assuntos da pauta, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida procedeu aos
informes: 1. O Prof. Janir reiterou a deliberação da úl�ma reunião sobre a prorrogação das inscrições de
novos membros para o CONSIC para 30/04/2021; 2. Reiterou também sobre os trabalhos da comissão de
eleição de docentes e discentes para o CONSIC, reforçando sobre a necessidade de agilizar este trabalho;
3. Interpelou para a necessidade de melhorar a divulgação das inscrições de novos representantes junto à
Diretoria de Comunicação Social (DICOM) da UFVJM; 4. O Prof. Marcus Guelpeli informou aos membros
sobre o crescimento do canal da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura nas redes sociais e pediu aos
presentes para se inscreverem e ajudarem nesta ação; 5. Também informou sobre o início de um trabalho
de arrecadação e distribuição de alimentos nos quatro campi da universidade para as famílias afetadas
pela Covid-19. De encontro à fala do professor, o conselheiro Wander informou que o IDENE está
apoiando a execução de um projeto que transformará o Leite Longa Vida em Leite Novo para dar suporte
às demandas familiares que chegam às prefeituras e sugeriu a marcação de uma reunião à parte para
discu�rem a possibilidade de estabelecerem um vínculo entre os dois projetos; 6. O Prof. Janir também
informou sobre a recente ins�tuição do Comitê Cien�fico da UFVJM e a sua importância para o
enfrentamento da pandemia da Covid-19; 7. Também comunicou sobre a conclusão de 11 mil testes pelo
laboratório Covid nas úl�mas semanas através da tecnologia RT-PCR molecular; 8. Após solicitado pelo
presidente da sessão, foi informado aos presentes as inscrições de novos representantes para o CONSIC
ob�das até o momento: a) Núcleo de Pesquisa, Ensino e Extensão (NUPEDE); b) Associação dos
Municípios do Noroeste de Minas (AMNOR); c) Centro de Inovação Tecnológica (CITec); d) Centro Social
Mali Mar�n; e) Irmandade Nossa Senhora da Saúde (INSS); f) Gerência de Assuntos Comunitários da
Prefeitura Municipal de Diaman�na; g) Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias da Construção Civil de
Diaman�na e Região; h) Pró-Reitoria de Assuntos Comunitários e Estudan�s; i) Pró-Reitoria de Pesquisa e
Pós-Graduação; j) Câmara dos Deputados e k) Fundação Diaman�nense de Apoio ao Ensino, Pesquisa e
Extensão. A seguir, passou-se para a discussão dos assuntos de pauta. O conselheiro Marcus Guelpeli
solicitou a inclusão de um terceiro item acerca da possibilidade de extensão e ampliação do Edital
05/PROEXC que trata do projeto de construção e distribuição de máscaras. A solicitação foi acatada e os
conselheiros aprovaram unanimemente os assuntos sugeridos. Depois, deu-se início às discussões:
1. Apresentação do Programa Universidade nas Comunidades: O Prof. Marcus Guelpeli, juntamente com
os diretores convidados, Flávio Vieira, Cris�ane Machado e Mário Gomes, apresentaram aos presentes o
Programa Universidade nas Comunidades. Após, o conselheiro Wander indagou aos apresentadores do
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programa como se daria o processo de priorização das comunidades atendidas pelo programa. O Prof.
Marcus, em resposta, informou que há intenção de atender tantas comunidades quanto possível a par�r
dos inves�mentos e apoios financeiros recebidos e que tais recursos, no momento, são provenientes de
recursos parlamentares. No entanto, inicialmente pretende-se atender as regiões mais próximas, como
Diaman�na e Teófilo Otoni, evitando-se custos com logís�ca e possibilitando-se o amadurecimento das
ações do programa antes que possa ser expandido. Wander mostrou grande apoio ao programa. O Prof.
Janir reforçou que o programa se expandirá com organização e responsabilidade. Tiago complementou
dizendo que mais di�cil do que executar o projeto é mantê-lo, fala corroborada pelo Prof. Marcus. O Prof.
Flávio destacou a importância do protocolo de requisitos do programa e da corresponsabilidade que os
entes envolvidos terão de firmar em sua pactuação. Wander ponderou que há outras regiões mais
carentes que a região de Diaman�na e sugeriu que o projeto se iniciasse através dessas. O Prof. Marcus
criou abertura para um diálogo com as prefeituras com as quais o conselheiro Wander tem contato para
discu�r essa possibilidade, mantendo um limite de raio de distância (que propôs como sendo de cem
quilômetros). 2. Projetos de parceria entre a UFVJM e o Ministério da Mulher, Família e Direitos
Humanos: O reitor Janir Soares solicitou a presença da Profa. Flaviana Verli para informar-nos acerca da
recente reunião que �vemos com o gabinete da Ministra Damares Alves. A Prof.ª Flaviana relatou que no
dia 12/02/2021, às 16h, aconteceu uma audiência com a ministra Damares Alves, do Ministério da
Família, da Mulher e dos Direitos Humanos (MFMDH), do Governo Federal, em Brasília. Nesta reunião
par�ciparam o Secretário Coronel Paulo Roberto, �tular da Secretaria Nacional de Polí�cas de Promoção
da Igualdade Racial, do MFMDH; o Deputado Federal, Igor Timo, Coordenador de Orçamento da
Liderança do PODEMOS; o Reitor da Universidade Federal dos Vales do Jequi�nhonha e Mucuri (UFVJM),
Janir Alves Soares; o Pró-reitor de Extensão e Cultura, Marcus Vinícius Guelpeli; a Assessora de Assuntos
Estratégicos e Institucionais, Flaviana Dornela Verli e o Assessor do Deputado Igor Timo, Deyvid Pereira. O
Reitor Janir Soares relatou um pouco da UFVJM e, em seguida, o Prof. Marcus Guelpelli explicou sobre o
Programa Universidade nas Comunidades. Disse que já foram adquiridos 2 carretas e um micro-ônibus
para que se possa ofertar ações de extensão da UFVJM à população dos nossos territórios. O Reitor
salientou à Ministra que o programa de extensão Universidade nas Comunidades pode ser uma ponte
para que o MFMDH possa levar à população dos nossos territórios as suas polí�cas públicas. Durante a
reunião, a ministra vislumbrou várias possibilidades de parcerias entre o MFMDH e a UFVJM, através dos
seguintes Projetos e Programas: 1. Ouvidoria dos Direitos Humanos, em um dos espaços do micro-ônibus
do programa de extensão Universidade nas Comunidades; 2. Programa “Maria da Penha Vai Ao Vale”
associado ao programa de extensão “Universidade nas Comunidades”; 3. Programa de Regularização
La�fundiária das Comunidades quilombos. O Coronel Paulo Roberto será o ponto focal entre o Ministério
e a UFVJM. 4. Projeto de Saúde Mental referente à Prevenção do Suicídio, juntamente com o ministério
da Saúde, com Secretaria Nacional da Educação e Saúde, pois a região é marcada por um alto índice de
suicídio. 5. Programa Abrace o Jequi�nhonha. Projeto que envolverá o Ministério da Economia, Casa Civil
e sendo uma indicação para o Ministério da Cidadania pedindo o programa Abrace o Jequi�nhonha nos
moldes do Abrace Marajó. 6. Programa Viver: Envelhecimento A�vo e Saudável – que consiste na
inclusão digital para idosos. Neste projeto o Ministério repassa todos os equipamentos e a universidade
desenvolve o projeto. A secretaria responsável pelo referido programa é a Secretaria do Idoso e da
Mulher. Diante disso, em Diaman�na, a reitoria da UFVJM, estabeleceu a formação de grupos de trabalho
para a elaboração de projetos para cada um dos itens supracitados, visando a elaboração de uma
documentação a ser encaminhada ao MFMDH, em específico ao Coronel Paulo Roberto, �tular da
Secretaria Nacional de Polí�cas de Promoção da Igualdade Racial. Todas as solicitações de elaboração de
projetos foram documentadas pela Assessoria de Assuntos Estratégicos. 3. Ampliação do Edital
05/2020/PROEXC sobre o projeto de construção e distribuição de máscaras: A convidada Cris�ane, de
posse da fala, manifestou que em dois mil e vinte a PROEXC lançou editais de realização de projetos e,
dentre esses, o Edital 05/2020 com o obje�vo de ajudar discentes com alto grau de vulnerabilidade com a
produção e distribuição de máscaras. Os coordenadores deste projeto, dentre esses, o Prof. Marcus
Guelpeli, apresentaram a proposta aos presentes e todos reconheceram a sua relevância através dos
resultados apresentados das ações anteriores. Deste modo, sugeriram que o projeto fosse con�nuado, no
qual todos membros do CONSIC presentes concordaram. O Presidente do CONSIC propôs que o projeto
fosse ampliado para a produção de 100 mil máscaras, uma vez que esta barreira é muito eficiente em
impedir o espraiamento da infecção causada pelo Sars-Cov-2. A intenção é que façamos esta distribuição
às ins�tuições públicas dos nossos territórios de abrangência, juntamente com a distribuição de álcool
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em gel a 70%. Neste sen�do o Conselheiro Wander poderá nos auxiliar devido ao amplo contato que
mantém com as prefeituras municipais. Em votação, os conselheiros aprovaram por unanimidade a
proposta. A Prof.ª Flaviana sugeriu ao Prof. Marcus que se solicite às pessoas receptoras de doações de
máscaras que, porventura, tenham condições, como contrapar�da, a doação de um quilo de alimento
não perecível a fim de que um projeto possa dar subsídio ao outro. O Prof. Marcus concordante com a
sugestão, informou que tentariam pô-la em prá�ca. Por fim, o Prof. Janir agradeceu a par�cipação de
todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Davidson Bruno da Silva, lavrei a presente
ata.

Observação: a presente ata foi aprovada na 16ª sessão ordinária do CONSIC, realizada no dia
03 de maio de 2021, data em que o secretário da 15ª sessão, Sr. Davidson Bruno da Silva, encontra-se
afastado de suas funções laborais junto à UFVJM. Por este mo�vo, eu, Gislene Alessandra Santos Botelho,
assino a presente ata na condição de atual secretária do CONSIC.

 

JANIR ALVES SOARES

Presidente do CONSIC

 

GISLENE ALESSANDRA SANTOS BOTELHO

Secretária do CONSIC

Documento assinado eletronicamente por Janir Alves Soares, Reitor, em 23/06/2021, às 16:07,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
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